

来源：证券日报网

记者 张文湘

近日，深南电A发布公告称，公开挂牌转让深南电（东莞）唯美电力有限公司（以下简称“深南电东莞公司”）70%股权，这是该公司继此前面临电力市场化营销、天然气成本高企、上网电价连续下调以来采取的最新举措。

对此，《证券日报》记者向深南电A董秘邮箱发去采访提纲，但截至发稿尚未获得公司回复。深南电A在公告中表示，此次资产转让有利于盘活公司的存量资产，在一定程度上缓解公司的资金压力，减少财务费用，降低经营风险，有利于公司的长远发展。

旗下多家子公司出现亏损

资料显示，深南电A主营业务为生产经营供电供热、从事发电厂的相关技术咨询和技术服务。公司目前拥有3家全资或控股燃机发电厂，南山热电厂、中山南朗电厂、东莞高埗电厂，总装机容量126万千瓦。此次股权转让涉及的深南电东莞公司即为深南电A控股70%的东莞高埗电厂，装有2套合计18万千瓦的发电机组，占总装机量近三成。

此外，深南电A在回复投资者提问时表示，“2018年，深南电东莞公司完成全电量规模12.80亿千瓦时，公司下属发电厂合计完成全电量规模42.70亿千瓦时。”

实际上，深南电东莞公司在本次股权挂牌转让前已经连续4年出现亏损，且今年存在延续亏损的形势。2015年至2018年期间，公司净亏损金额分别为3379.52万元、3670.63万元、2888.72万元、213.53万元。2019年上半年经审计的营收仅1.10亿元，营业利润和净利润均亏损1494.60万元。经评估，深南电A持有的深南电东莞公司70%股权评估价值为8329.92万元。记者注意到，负责标的审计的正是当前“风头正盛”的瑞华会计师事务所。

此外，记者查阅2018年年报发现，深南电A旗下八家主要的控股参股公司，其中有四家子公司的净利润在2018年出现不同程度亏损，除深南电东莞公司外，深圳新电力实业有限公司、深南电（中山）电力有限公司、深南能源（新加坡）有限公司的净利润分别亏损905.57万元、3257.71万元、1.94亿元。

香颂资本执行董事沈萌向《证券日报》记者表示，“广东地区的天然气来源只有西气东输和LNG两个渠道，加上广东的地理位置，这两个渠道的成本都相对较高，而电网的大规模跨区域输送能力，这对于高成本天然气发电企业是一个挑战。”

股权转让或是情势所迫

资料显示，随着电力市场化的推进，部分天然气电厂也将参与广东省电力市场化交易，市场化交易让利明显，交易电价普遍低于标杆上网电价。因天然气发电成本较高，天然气发电公司将面临严峻的经营形式，市场竞争力或进一步下降。

记者查阅公告发现，深南电A的经营恶化情况在2018年就已经凸显。年报显示，公司2018年营收同比上年减少7.86%，归属于上市公司股东的扣非净利润亏损1351.52万元，同比上年减少218.41%。占营收比重达93.82%的能源行业营收比上年减少1.89亿元，毛利率比上年同期减少2.59个百分点。

进入2019年以后，公司业绩有延续亏损迹象。今年4月发布的一季报显示，一季度实现营业收入1.53亿元，相比上年同期的4.04亿元的营收，同比减少62.09%。归属于上市公司股东的扣非净利润亏损2837.32万元，同比上年1122.15万元的亏损额，增加了157.69%。

深南电A在7月份发布的2019年半年度业绩预告显示，上半年预计经营业绩出现亏损。其中，归属于上市公司股东的净利润亏损2500万元，比上年同期的3001.21万元盈利减少183%。对此，深南电A在业绩预告中表示，业绩亏损且较上年同期下降的主要原因为结算电价同比下降、发电量同比下降、天然气价格同比上升，电价不能覆盖发电成本所致。